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Geachte heer Plasterk,

In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken van 4 juni 2015 is 
gesproken over uw brief van 2 april 2015 over de transformatie in het sociaal domein door middel van 
de decentralisatie-operaties (TK 34000 VII nr. 41). 

De commissie informeert u hierbij over de wijze waarop zij over deze transformatie, en de toekomstige 
beleidsstukken over deze aangelegenheden, geïnformeerd wil worden. 
De commissie heeft besloten u te vragen haar tenminste jaarlijks, systematisch en samenhangend te 
rapporteren over de volgende drie kernonderwerpen, op basis van informatie en indicatoren die inzicht 
geven in een aantal onderliggende aspecten:
a. Worden de kabinetsdoelen gehaald naar effecten en outcome?
b. Schept het kabinet de juiste randvoorwaarden voor de stelselherziening?
c. Vergroten de decentralisaties de doelmatigheid, doeltreffendheid en kwaliteit van het beleid?

In de tweede plaats gaat de commissie Binnenlandse Zaken er vanuit dat de door u aangekondigde 
alomvattende monitor sociaal domein onder meer tot doel heeft de Tweede Kamer inzicht te bieden in 
de relevante beleidsontwikkelingen, zodat een gefundeerd verantwoordingsproces kan plaatsvinden. 
In het licht daarvan vraagt de commissie Binnenlandse Zaken u om, binnen de afspraken die met o.m. 
de VNG hierover inmiddels zijn gemaakt, een verdere concretiseringsslag te maken ten aanzien van het 
doel verantwoorden aan de Tweede Kamer, alvorens de eerste jaarlijkse monitor sociaal domein in mei 
2016 verschijnt. 
De opzet van de monitor is kennelijk nu nog niet geheel uitgekristalliseerd, omdat veel doelen en 
aspecten van de decentralisaties nog nader geoperationaliseerd moeten worden. De commissie stemt 
graag met u af op welke wijze geconcretiseerd kan worden welke informatie en welke indicatoren de 
vereiste inzichten gaan bieden. Daartoe geeft de commissie u in overweging het resultaat van deze 
concretiseringsslag middels een ‘dummy’ of ‘nulmeting’ aan de commissie voor te leggen. Mede op 
basis van deze nulmeting zal de commissie beter kunnen bepalen of een jaarlijkse monitor voldoende 
is, of dat een halfjaarlijkse rapportage meer in de rede ligt.
De bijlage bij deze brief biedt een overzicht en nadere uitwerking van aspecten waarover de Kamer in 
de monitor geïnformeerd zou willen worden.



Tweede Kamer der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA Den Haag

T. 070-3182211
E. cie.biza@tweedekamer.nl

Bij deze breng ik u het verzoek van de commissie over, met de aantekening dat de commissie graag 
uw reactie op deze brief ontvangt, ten behoeve van eventueel te voeren nader overleg.

Hoogachtend,
de griffier van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken,

Drs. M.J. van der Leeden
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./.  bijlage

Op te nemen aspecten in alomvattende monitor

A. De minister van BZK is in een aantal rollen betrokken – en dus voor de Kamer 
aanspreekbaar – bij de decentralisaties:

I. als coördinerend minister voor de decentralisaties, verantwoordelijk voor het monitoren 
van de kabinetsdoelstellingen die met de decentralisaties zijn beoogd;
II. als minister van Binnenlandse Zaken, stelselverantwoordelijk en randvoorwaarde 
scheppend voor de rol die gemeenten daar in spelen;
III. als vakminister die beheerder is van het gemeentefonds, verantwoordelijk voor de 
toedeling van financiële middelen aan gemeenten. 

B. Aansluitend op deze rollen en verantwoordelijkheden dient de minister van BZK 
systematisch, samenhangend en periodiek te rapporteren over drie kernvragen, op basis van 
informatie en indicatoren die inzicht geven in een aantal onderliggende aspecten, binnen de 
afspraken die daarover met deelnemende partijen zijn gemaakt:

I. Worden de kabinetsdoelen gehaald? (bereikte effecten, outcome)
De mate waarin participatie is toegenomen
De mate waarin zelfredzaamheid van burgers is vergroot
De mate waarin in het stelsel integraal en preventief wordt gewerkt 
De mate waarin mensen die dat nodig hebben worden ondersteund en in hoeverre dat gebeurt met 
een budget dat lager is dan het startbudget.

II. Schept het kabinet de juiste randvoorwaarden voor de stelselherziening?
De mate waarin de uitvoeringskrachtig van gemeenten in vergroot
De mate waarin de samenwerking tussen gemeenten is bevorderd
De vormgeving en effectiviteit van het interbestuurlijk toezicht
De mate waarin de regeldruk is verminderd
De effectiviteit van de gegevensuitwisseling (w.o. functioneren ICT-systemen)
De mate waarin de privacy van de burger wordt gewaarborgd
De mate waarin de minister van BZK zijn regierol en coördinerende rol waarmaakt

III. Vergroten de decentralisaties de doelmatigheid, doeltreffendheid en kwaliteit van het 
beleid?

De doelmatigheid, doeltreffendheid en kwaliteit van het stelsel 
De omvang van de macro-budgetten (omvang en tempo overheveling/ontschotting) 
De groei van de macro-budgetten (indexatie)
De verdeling van budgetten (verdeelmodellen)
De risico’s

De minister wordt gevraagd een concretiseringslag te maken alvorens in mei 2016 de eerste 
alomvattende monitor verschijnt.


